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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 31. März 2021 unter der Nr. 6162/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Klandestines türkises ‚System Pilnacek‘ weiterhin aktiv“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Haben Sie Informationen darüber, ob Mitarbeiter_innen Ihres Ressorts, allen voran 

Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", Empfänger_innen von 

Informationen aus dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen 

U-Ausschuss) zuzuordnenden Akten durch OStA Mag. Fuchs, Christian Pilnacek oder 

anderen Mitarbeiter_innen des BMJ ohne Einbindung der jeweils zuständigen 

Sachbearbeiter_innen der StA bzw. WKStA waren? 

a. Wenn ja, durch wen wurden Sie wann darüber in Kenntnis gesetzt? 

b. Wenn ja, um die Information über welche geplante Zwangsmaßnahme ging es 

jeweils? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte diese Information wann 

an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 
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d. Wenn ja, von wem an wen wurde jeweils welche Information innerhalb Ihres 

Ressorts in der Folge weitergegeben? 

• Haben Sie der Frage nachgehen lassen, ob Mitarbeiter_innen Ihres Ressorts, allen 

voran Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", 

Empfänger_innen von Informationen aus dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. 

Schreddern, Falschaussagen U-Ausschuss) zuzuordnenden Akten durch OStA Mag. 

Fuchs, Christian Pilnacek oder anderen Mitarbeiter_innen des BMJ ohne Einbindung 

der jeweils zuständigen Sachbearbeiter_innen der StA bzw. WKStA waren? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann inwiefern und mit welchem wann vorliegenden Ergebnis? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte welche Information 

jeweils wann an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 

d. Wenn ja, von wem an wen wurde jeweils welche Information innerhalb Ihres 

Ressorts in der Folge weitergegeben? 

• Haben Sie Informationen darüber, ob Mitarbeiter innen Ihres Ressorts, allen voran 

Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", Empfänger_innen von 

Informationen über geplante Zwangsmaßnahmen durch OStA Mag. Fuchs, Christian 

Pilnacek oder anderen Mitarbeiter _innen des BMJ abseits der gesetzlich vorgesehenen 

Wege bzw. ohne Einbindung der jeweils zuständigen Sachbearbeiter_innen der StA 

bzw. WKStA waren? 

a. Wenn ja, durch wen wurden Sie wann darüber in Kenntnis gesetzt? 

b. Wenn ja, um die Information über welche geplante Zwangsmaßnahme ging es 

jeweils? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte welche Information 

jeweils wann an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 

d. Wenn ja, von wem an wen wurde jeweils welche Information innerhalb Ihres 

Ressorts in der Folge weitergegeben? 

• Haben Sie der Frage nachgehen lassen, ob Mitarbeiter_innen Ihres Ressorts, allen 

voran Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", 

Empfänger_innen von Informationen über geplante Zwangsmaßnahmen durch OStA 

Mag. Fuchs, Christian Pilnacek oder anderen Mitarbeiter_ innen des BMJ abseits der 

gesetzlich vorgesehenen Wege bzw. ohne Einbindung der jeweils zuständigen 

Sachbearbeiter_innen der StA bzw. WKStA waren? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann inwiefern und mit welchem wann vorliegenden Ergebnis? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte welche Information 

jeweils wann an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 
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d. Wenn ja, von wem an wen wurde jeweils welche Information innerhalb Ihres 

Ressorts in der Folge weitergegeben? 

• Haben Sie Informationen darüber, ob Mitarbeiter_innen Ihres Ressorts, allen voran 

Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", Empfänger_innen von 

der Informationen über die geplante Hausdurchsuchung bei Gernot Blümel durch OStA 

Mag. Fuchs, Christian Pilnacek oder anderen Mitarbeiter_innen des BMJ abseits der 

gesetzlich vorgesehenen Wege bzw. ohne Einbindung der jeweils zuständigen 

Sachbearbeiter_innen der StA bzw. WKStA waren? 

a. Wenn ja, durch wen wurden Sie wann darüber in Kenntnis gesetzt? 

b. Wenn ja, um die Information über welche geplante Zwangsmaßnahme ging es 

jeweils? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte welche Information 

jeweils wann an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 

• Haben Sie der Frage nachgehen lassen, ob Mitarbeiter_innen Ihres Ressorts, allen 

voran Andreas Holzer in seiner Funktion des Leiters der SOKO "Tape", 

Empfänger_innen von der Information über die geplante Hausdurchsuchung bei 

Gernot Blümel durch OStA Mag. Fuchs, Christian Pilnacek oder anderen 

Mitarbeiter_innen des BMJ abseits der gesetzlich vorgesehenen Wege bzw. ohne 

Einbindung der jeweils zuständigen Sachbearbeiter_innen der StA bzw. WKStA waren? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann inwiefern und mit welchem wann vorliegenden Ergebnis? 

c. Wenn ja, durch welche(n) Mitarbeiter_in des BMJ gelangte welche Information 

jeweils wann an eine(n) Mitarbeiter_in Ihres Ressorts? 

d. Wenn ja, von wem an wen wurde jeweils welche Information innerhalb Ihres 

Ressorts in der Folge weitergegeben? 

Nein, die gesetzlich vorgesehenen Kommunikationswege zu den jeweiligen 

Staatsanwaltschaften werden eingehalten. 

Zu den Fragen 7 bis 14 und 16 bis 21: 

• Haben sich seit September 2020 (als die Aufhebung der 3-Tagesfrist für die Berichts-

legung in berichtspflichtigen Verfahren absehbar war) die Berichtspflichten geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKoLeiter Andreas 

Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 
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• Haben sich seit September 2020 die Berichtswege geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKoLeiter Andreas 

Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit September 2020 die Berichtspflichten in dem "lbiza"-Verfahrens-

komplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKoLeiter Andreas 

Holzer abgestimmt?  

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit September 2020 die Berichtswege in dem "lbiza"-Verfahrenskomplex 

(inkl. Schreddern, Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit Aufhebung der 3-Tagesfrist für die Berichtslegung in berichtspflichtigen 

Verfahren die Berichtspflichten geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit Aufhebung der 3-Tagesfrist für die Berichtslegung in berichtspflichtigen 

Verfahren die Berichtswege geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 
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d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit Aufhebung der 3-Tagesfrist für die Berichtslegung in berichtspflichtigen 

Verfahren die Berichtspflichten in dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl.Schreddern, 

Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit Aufhebung der 3-Tagesfrist für die Berichtslegung in berichtspflichtigen 

Verfahren die Berichtswege in dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, 

Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit dem in Frage 15 genannten Zeitpunkt die Berichtspflichten in dem 

"lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Haben sich seit dem in Frage 15 genannten Zeitpunkt die Berichtswege in dem "lbiza"-

Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen U-Ausschuss) geändert? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Wurden für die in Frage 15 genannten Verfahrensteile des "lbiza"-Komplexes 

Berichtspflichten eingeführt? 
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a. Wenn ja, wann für welche Verfahrensteile von wem durch welche Maßnahme und 

mit welchem genauen Inhalt? 

b. Wenn ja, wer war in die Entscheidung, diese Maßnahme zu treffen eingebunden? 

c. Wenn ja, wer hat entschieden, dass diese Maßnahme gesetzt wird? 

d. Wenn ja, seit wann ist es Ihnen dies jeweils bekannt? 

• Wurden für die in Frage 15 genannten Verfahrensteile des "lbiza"-Komplexes 

Berichtspflichten eingeführt? 

a. Wenn ja, wann für welche Verfahrensteile von wem durch welche Maßnahme und 

mit welchem genauen Inhalt? 

b. Wenn ja, wer war in die Entscheidung, diese Maßnahme zu treffen eingebunden? 

c. Wenn ja, wer hat entschieden, dass diese Maßnahme gesetzt wird? 

d. Wenn ja, seit wann ist es Ihnen dies jeweils bekannt? 

• Kam es in dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen  

U-Ausschuss) zu Weisungen allgemeiner oder spezieller Art zum Inhalt des Verfahrens? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

• Kam es in dem "lbiza"-Verfahrenskomplex (inkl. Schreddern, Falschaussagen U-Aus-

schuss) durch Weisungen allgemeiner oder spezieller Art zu einer Änderung der 

Berichtspflichten? 

a. Wenn ja, wann inwiefern durch welche von wem gesetzte Maßnahme? 

b. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit SoKo-Leiter 

Andreas Holzer abgestimmt? 

c. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) jeweils mit Ihnen abgestimmt? 

d. Wenn ja, jeweils wann war(en) diese Maßnahme(n) mit wem sonst in Weisungs-

hierarchie im BMI jeweils abgestimmt? 

Nein. 
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Zur Frage 15: 

• Für die WKStA führten Beamt_innen des Bundesamts zur Korruptionsprävention und 

Korruptionsbekämpfung (BAK) die Hausdurchsuchung bei Gernot Blümel durch. Seit 

wann werden welche Teilbereiche des "lbiza"-Komplexes vom BAK bearbeitet? 

a. Welche Ermittlungs- bzw. Zwangsmaßnahme wurde in diesen Teilbereichen durch 

Mitarbeiter innen des BAK für welche StA wann durchgeführt? 

Aufgrund laufender Ermittlungen muss ich von der Beantwortung dieser Fragen Abstand 

nehmen. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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